

11月24日,乐山市嘉州学校劳动教育实践课程丰收节主题活动暨劳动教育实践基地揭牌仪式在市中区全福街道石龙村举行。在校外建设劳动教育实践基地,打造符合中小学生需要的劳动实践场所,意味着该校在积极拓宽劳动实践教育渠道上迈出了坚实的一步。

坚持“五育并举”,让劳动教育真正地生根,该校围绕“立德树人”根本任务,全面、深入、持久地开展劳动教育,引导学生将课堂所学用于课内外实践,尊重劳动,崇尚劳动,健康成长,全面发展。



尽享劳动成果

劳动教育“落地生根”

——乐山市嘉州学校积极开展劳动教育实践课程



学生在劳动中

校外基地体验丰收之乐

当日,在石龙村乐山市嘉州学校劳动教育实践基地,该校七年级师生共同劳动,收获快乐。当前迎来黄豆丰收季,孩子们体验“收豆之喜”,大家相互协作收黄豆,拔苗、捆绑、堆放,每一步都井然有序。午饭时刻,在师生们一同了解了饺子的历史起源后,同学们紧跟老师学习包饺子,并体验生火煮饺子、一起品饺子的“做饭之趣”。

当日下午,师生们继续体验农耕之乐。通过老师示范,同学们干劲十足,除草、松土、刨坑、施肥、栽种秧苗、掩埋、浇水,忙得热火朝天。不久,在师生的齐心努力下,一块块荒地焕发出勃勃生机,同学们对未来的收获充满期待。

“活动中,我们在每个环节都设置了学生分享体验,很多同学踊跃上台分享劳动体验,各班还进行了劳动考核评比。”该校相关负责人说,同学们在劳动实践过程中还表现出了感恩、敬师的心意和情感,比如第一锅饺子煮好先请老师们品尝,让老师们感动满满。

劳动如歌,跳动的音符由每一名劳动的孩子谱写;劳动似画,绚丽的色彩由每一个劳动的孩子描摹。活动结束后,同学们意犹未尽,大家纷纷表示收获颇丰,既体验到劳动的艰辛与快乐,也明白了劳动成果来之不易,在往后的生活中将厉行节俭,更加珍惜每一份劳动成果。

校内活动感受劳动之趣

充分深挖资源,让学生走出校园,亲近大自然,建设校外劳动教育实践基地,这是乐山市嘉州学校推进劳动教育落地落实的一个缩影。据悉,该校在校内还开展了形式多样的劳动教育课程,引导孩子们增强能力、提升素质、全面发展。同学们在整理书桌、叠衣服、打扫教室卫生等劳动中也懂得劳动的价值所在。

此前,在暑假里,该校还鼓励同学们积极参加市中区“舌尖上的暑期”烹饪文化展示活动。其中50余名学生参加展示,有18名学生制作的菜肴脱颖而出,并获得一等奖4名、二等奖9名、三等奖5名。“我做了一道糯米排骨,从选择食材到准备工作再到最后制作,我收获了许多快乐,也体验到做饭的不易。”该校获奖学生肖稀文表示,以后一定帮助爸爸妈妈做一些简单的菜,在学校多参

加劳动。

利用“五一”劳动节的教育契机,该校开展以“我劳动,我光荣”为主题的教育活动,让孩子们通过主题学习了解热爱劳动是中华民族的传统美德,从小养成自己的事情自己做的好习惯;通过实际体验劳动,感受劳动的快乐。该校鼓励孩子们在家参与生活劳动、生产劳动,并组织大家走出校园利用所学知识技能,开展服务性劳动,以服务他人和社会,进一步增强社会责任感。

“站在新的起点上,我们将进一步注重教育实效,在参与劳动教育实践过程中,积极探索多学科融合的劳动教育新方式,将‘劳动最光荣,劳动最崇高,劳动最伟大,劳动最美丽’的理念植根于孩子们心中。”该校相关负责人如是说。

记者 张力文/图

校园快递

市中区2022年小学语文新生代教师成长汇报课举行

本报讯(王舒麒)为助力新生代教师成长,立足新课标,探究新方向,11月24日,由乐山市通江小学承办的市中区2022年小学语文新生代教师成长汇报课活动举行。

此次活动共有3位老师献课。第一节课是新桥小学朱密老师执教的《西门豹治邺》,第二节课是由刘奥娜导师团队的张瑶老师执教的《忆读书》,第三节课是由余琴导师团队的陶钦老师执教的《书戴嵩画牛》。

活动中,市中区教师发展中心小学语文教研员杜厚霞对3节课进行了评价,并对新生代老师们提出期望:要提高技能,增强语言感染力,用语言的美来感染学生,提高学生语文学习的兴趣;要提高审美能力,注重板书的布局,课件的简洁,着装的规范;要学好用好现代教学技术,研读新课标,学懂新理念。

乐山五中、西河中学:开展“校联体”教育教学交流

本报讯(许然)为落实乐山五中、西河中学“校联体”建设帮扶工作,进一步加强两校在队伍建设、学校管理及教学教研工作方面的深入探讨,11月22日至23日,乐山五中邀请西河中学领导班子及部分青年教师共计15人,到校开展了为期2天的教育教学交流活动。

活动中,乐山五中分享了该校学生心理健康疏导、新进教师培养、文明细胞创评等工作。在对口帮扶师徒结对环节中,乐山五中对西河中学青年教师开展“师徒携手、共同成长”的传、帮、带活动,乐山五中骨干教师以结对的形式直接帮助和培养西河中学青年教师,让他们尽快获得丰富的教育教学理论知识,提高教育教学技能,缩短成长周期,早日成为西河中学的中坚力量。

乐山市实验小学:绿茵场地显雄姿 体育健儿展风采

本报讯(实小宣)近日,由乐山市教育局、乐山市体育局主办的乐山市中小学生校园足球联赛在峨眉山市开赛。乐山市实验小学组织了小学男子甲组和混合组两支队伍参赛,通过6天5赛的激烈角逐,取得了小学男子甲组第一名、混合组第五名的好成绩。同时,该校男子足球队将代表乐山市参加四川省第三届“贡嘎杯”青少年校园足球联赛。

此次活动激发了同学们对足球的热爱,同时也提高了学生们的体质健康水平,增强了集体荣誉感,磨砺了顽强拼搏的意志品质。

乐山市草堂高中:举行第三十五届田径运动会

本报讯(万锋)为落实阳光体育运动要求,活跃校园氛围,11月16日至18日,乐山市草堂高中举办了为期3天的第三十五届田径运动会。

本次运动会分年级,以班为单位,开展50米、200米、800米、4×200米接力、立定跳远、乒乓球等竞技性项目,以及集体跳绳、过障碍投球、迎面接力等趣味性项目比赛。此外,学校还组织开展了过障碍投球、迎面接力两项教职工比赛项目,全校教职工3个年级组、行政后勤组参加了比赛。

经过3天的比赛,产生了教工比赛团体前三名、各年级体育成绩团体前四名与个人前三名,同时评选出年级道德风尚奖前四名。此次运动会,师生共同参与、团结互敬、激情飞扬,充分展示了该校师生积极进取的精神面貌和健康体魄。